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４．自動交付機の利用について  

 

（１）自動交付機の利用状況 

問４ あなたは自動交付機を利用したことがありますか。 

    次から１つお選びいただき、該当する番号を○で囲んでください。                                         

 

図４-１ 自動交付機の利用状況 

 

 

 

 

 

自動交付機を利用したことがあるかどうか聞いたところ、「ある」が 16.4％、「ない」が 81.3％

で、利用したことのない人が８割以上になっている。（図４-１） 
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図４-１-１ 自動交付機の利用状況 

 
 

 自動交付機の利用状況を性別でみると、「ある」は男性の方が４ポイント、「ない」は女性の方

が４ポイント高くなっている。 

 年代別でみると、「ある」は低い年代ほど割合が高くなる傾向にあり、30 歳代（26.8％）で最も

多くなっている。一方、「ない」は高い年代の 60歳代（89.6％）と 70歳代（87.7％）で多くなっ

ている。 

 居住区別でみると、「ある」は北区（34.0％）と大宮区（28.3％）で多く、「ない」は緑区（91.8％）

と浦和区（90.1％）で 9割を超えている。 

 職業別でみると、「ある」は会社員（24.4％）で多く、「ない」は自営業主・家業手伝い（88.1％）

で多くなっている。 (図４-１-１) 
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（２）自動交付機を利用しない理由 

【問４で「２」と答えた方におたずねします。】 

問４-１ それはなぜですか。次から１つお選びいただき、該当する番号を○で囲んでください。 

 

 

図４-２ 自動交付機を利用しない理由 

 
 

 

 

 

自動交付機を利用したことがない理由を聞いたところ、「たまたま利用する機会がないから」が

42.6％で最も多く、次いで「さいたま市民カードを持っていないから」が 27.8％、「自動交付機の

ことを知らなかったから」が 18.9％、「住民基本台帳カードが使えないから」が 0.8％などの順に

なっている。(図４-２) 

 
  

42.6 

27.8 

18.9 

0.8 

5.4 
4.5 

（ n  =  869 ）

(3)たまたま利用する

機会がないから

42.6%

無回答

4.5%その他

5.4%

住民基本台帳カード

が使えないから

0.8%

(1)さいたま市民カードを

持っていないから

27.8%

自動交付機のことを

知らなかったから

18.9%

無回答

4.5%(5)その他

5.4%

(2)住民基本台帳カード

が使えないから

0.8%

(4)自動交付機のことを

知らなかったから

18.9%

全体結果 



- 26 - 

 

 

 

 

図４-２-１ 自動交付機を利用しない理由 
 

 

 

 性別で差がみられるのは、「自動交付機のことを知らなかったから」と「さいたま市民カードを

持っていないから」で、前者は男性の方が７ポイント、後者は女性の方が７ポイント高くなってい

る。 

 年代別で全体平均より比率が高いのは、「たまたま利用する機会がないから」の 70 歳代（50.5％）

である。 

 居住区別で全体平均より比率が高いのは、「さいたま市民カードを持っていないから」の北区 

（37.9％）、「たまたま利用する機会がないから」の西区（52.5％）である。 

 職業別で全体平均より比率が高いのは、「たまたま利用する機会がないから」の専業主婦（夫）

（48.4％）となっている。(図４-２-１) 
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（３）さいたま市民カードを持っていない理由 

【問４-１で「１」と答えた方におたずねします。】 

問４-２ それはなぜですか。次から１つお選びいただき、該当する番号を○で囲んでください。 

 

 

         図４-３ さいたま市民カードを持っていない理由 

 
 

 

 

 

 さいたま市民カードを持っていない理由を聞いたところ、「住民票や印鑑登録証明書などが必要

な時は、直接窓口に行けばよいから」が 42.1％で最も多く、次いで「区役所まで市民カード発行の

手続きに行く時間がないから」が 24.0％、「住民票や印鑑登録証明書などを必要とする機会はあま

りないから」が 21.5％などの順になっている。（図４-３） 
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図４-３-１ さいたま市民カードを持っていない理由 
 

 
 

さいたま市民カードを持っていない理由を性別でみると、「区役所まで市民カード発行の

手続きに行く時間がないから」は男性の方が 12ポイント、「住民票や印鑑登録証明書などが

必要な時は、直接窓口に行けばよいから」は女性の方が９ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「住民票や印鑑登録証明書などが必要な時は、直接窓口に行けばよいか

ら」の 50歳代（39.6％）「区役所まで市民カード発行の手続きに行く時間がないから」の 50

歳代（34.0％）で多くなっている。 

職業別でみると、「区役所まで市民カード発行の手続きに行く時間がないから」は会社員

（37.8％）で多く、「住民票や印鑑登録証明書などが必要な時は、直接窓口に行けばよいか

ら」は専業主婦（夫）（48.2％）でおよそ半数を占めている。(図４-３-１) 
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